

大會歡迎宴會

錢其琛副總理在第六屆世界華商大會歡迎宴會上的祝酒辭

中國, 南京 - 2001 年 9 月 16 日

各位來賓，女士們、先生們：

今夜星光燦爛，金陵格外絢麗多姿，呈現出一派節日景象。我們在美麗的玄武湖畔，隆重舉行宴會，歡迎來自世界各地和香港特別行政區、澳門特別行政區以及臺灣地區的各位華商嘉賓。

中國有句古話：“有朋自遠方來，不亦樂乎”。美酒迎親人是中華民族的傳統禮儀。我代表中國政府、代表第六屆世界華商大會組委會，對遠道而來的親朋好友表示熱烈歡迎！

由新加坡中華總商會倡導，與香港中華總商會和泰國中華總商會聯合發起的世界華商大會，已成功舉辦了五屆。它堅持“在商言商”的宗旨，以中華民族的傳統文化為紐帶，促進世界範圍內華商間的聯繫、交流與合作，受到了世界各國、各地區華商的廣泛歡迎。參加大會的華商數量越來越多，也越來越得到大會舉辦國家和地區政府的重視和支援。

本屆世界華商大會的召開，恰逢世界華商大會創辦 10 周年。應邀到會的有來自 70 多個國家和地區的海外華商 3300 多人，加上中國內地的企業家共 4800 多人。這麼多海內外工商界人士歡聚一堂，這充分說明世界華商對中國的發展機遇與自身的發展充滿了信心與希望；充分說明世界華商在經濟全球化的大背景下，有著共同的利益追求；充分說明世界華商對本次大會的主題——“華商攜手新世紀，和平發展共繁榮”有著共同的期盼。

中國政府和人民對全國工商聯主辦的這次大會非常重視，國家主席江澤民發來了賀信，國務院總理朱鎔基將到會演講，全國政協主席李瑞環將致開幕詞，江蘇省及南京市政府作為承辦單位精心籌備了大會。這表明中國政府對世界華商大會這一民間組織所從事事業的支援，表明中國政府對海內外華人商會組織加強交流與合作的肯定。

中國政府對華僑、華人為促進所在國經濟發展、社會進步以及與中國的友誼所做的貢獻表示由衷的欽佩，同時對朋友們關心支援中國的建設事業表示衷心的感謝；對香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞和臺灣同胞為本地區經濟的發展與繁榮做出的貢獻和對內地經濟建設的支援，給予高度的評價。

出席本次大會的有新朋友，也有老朋友，新朋友、老朋友都是好朋友，同為華夏子孫。希望各位利用參加這次大會的機會，多走一些地方，看看六朝古都的南京，看看江南水鄉的江蘇，如果有時間還可以到曲阜、泰山、黃帝陵、西安等地去參觀遊覽。希望各位利用這次機會與同行多交流，增進瞭解，擴大友誼，加強合作。

現在，我提議：

為第六屆世界華商大會的圓滿成功，為各位的身體健康、事業發展、家庭幸福，乾杯！